

В. ЧЕРТИЩЕВ ГОТОВ БОРТЬСЯ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ

(2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 234 (8567)

Пятница, 6 декабря 1996 года

В розницу цена договорная

МОЛОДЕЖЬ ВСЯ - В ГОСТИ К НАМ

Сегодня завершает работу пятидневный российский семинар руководителей молодежных структур.



ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, что проходится он не в Москве, что было бы привычно, а у нас в городе. Более того, основная тема этой встречи сформулирована следующим образом: "Реализация государственной молодежной политики в Ханты-Мансийском автономном округе на базе г. Сургута и Сургутского района".

То, что семинар состоялся не в столице, а в одном из городов России, позволило избежать академичности, устроители были избран более живой, рабочий стиль его проведения. Участники семинара посетили различные школы, юношеские и туристические клубы, спортивные центры, познакомились с агитационной работой, что ведется по местному телеканалу, побывали на заседаниях студсоветов и т.д.

Но в основном вся работа велась по двум направлениям: знакомство с деятельностью муниципального социально-психологического реабилитационного центра для детей и подростков "Зазеркалье" и местной программой по труду и устройству молодежи на примере работы муниципального предпринятия "Наше время".

Во время "круглого стола", который состоялся вчера в ДК "Стро-



"Нашему времени" со службой занятости, а "Зазеркалье" - с ведущими российскими социальными институтами. По признанию российских вожаков молодежи, это получается далеко не у всех.

Некоторые по-хорошему позировали богатому городскому бюджету, из которого финансируются расходы, связанные с молодежью.

Елена СОЛОМИНА.

На снимках: во время "круглого стола" участников семинара.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Вниманию предприятий и организаций всех форм собственности!

Филиал "Сургуттелекомсеть" извещает о том, что с 9 декабря 1996 года начинается заключение новых договоров на предоставление и оплату услуг местной, междугородней, международной телефонной и телеграфной связи, услуг проводного вещания с юридическими лицами на 1997 год.

При заключении договора просьба предъявить в договорной отдел официальное письмо с указанием всех номеров телефонов, факсов, модемов, мини-ATC, телеграфных, телетайпных аппаратов и других технических устройств, установленных на предприятии, а также арендованых каналах и каналах общего пользования.

Напоминаем, что срок действия ранее заключенных договоров независимо от даты их подписания заканчивается 31 декабря 1996 года.

Предприятиям и организациям, не заключившим договор НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ И ОПЛАТУ УСЛУГ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ на 1997 год, доступ как к местной, так и к междугородной телефонной сети будет ограничен!

Мы ждем вас каждый день с 8.30 до 16.30
(обед с 12.30 до 13.30). Выходной - суббота, воскресенье.
Телефоны для справок: 33-15-02, 33-13-10, 33-03-04.

Продолжается подписка

на «Сургутскую трибуну»

- старейшую газету в городе!

НЕ ОПОЗДАЙТЕ:

подписная кампания заканчивается 25 декабря.

Выписать газету вы можете в редакции, учащих общественных распространителей, которые могут прийти к вам на работу или домой.

Обращаем внимание на то, что квитанция, которую вы получите, должна быть пронумерована, спечет редакции, а наш агент по подписке - иметь удостоверение.

На фоне подписной платы на другие издания стоимости подписки на газету НЕВЕЛИКА:

на 12 месяцев - 68 600 руб.

для пенсионеров - 45 600 руб.

для организаций - 198 000 руб.

В удобное для вас время вы можете вызвать нашего агента дома для оформления подписки по телефонам: 22-97-68, 22-25-64.

В здании редакции подписка производится в рабочие дни с 8 до 18 часов, в субботу - с 9 до 12 часов.

Кроме того, жители района и города могут подписаться на "СТ" в отделениях связи.

Подписная цена на год:
для населения - 118.500 рублей,
для предприятий и организаций - 246.900 рублей.

Несмотря на более высокую цену по сравнению с той, которая объявлена редакцией, вы имеете возможность получать газету не только через свой почтовый ящик в подъезде, но и в сохраним виде в отделении связи в любое удобное для вас время, так как подписку можно оформить также и на окно "до востребования", и на абонентский ящик в отделении связи.



Предлагаем всем предприятиям города организовать подписку на "Сургутскую трибуну" для своих работников ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

Это удобно и выгодно для ваших коллективов.

Кроме того, редакция имеет возможность организовать подписку силами своих агентов ПО ЗАЯВКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ, которые принимаются по телефону 22-97-68.

Подписывайтесь! Читайте!

Обской гигант удлиняется

Если соединить все мосты, которые построены в этом году и будут введены за оставшееся время колективом МО-11, в одну непрерывную линию, то получится линия в пять километров.

По многим из них уже открыто движение. Половина из общего количества новых автодорожных переходов построена на юге области, остальные возведены или прокладываются в северных регионах.

Лишь на Амале резко сократилось строительство мостов в связи с тем, что газовики оказались неплатежеспособными заказчиками. Интенсивно продолжаются работы и на обском автодорожном переходе.

Главное препятствие, возникшее этой зимой, - теплая погода, из-за чего река до сих пор не покрылась крепким ледовым панцирем. Однако это обстоятельство не останавливает мостовиков. Однако и это обстоятельство не останавливает мостовиков. Три опоры из пятнадцати полностью готовы. Еще на четырех ведутся работы, а на две опоры мостостроители выйдут в ближайшее время. Таких темпов сооружения обского гиганта, как ни парадоксально это звучит, прежде не наблюдалось.

Зоя СЕНЬКИНА.

Пицца - Нельзя не насладиться

В минувшем воскресенье после недолгого ремонта открылось новое заведение для любителей итальянской кухни и приятного времяпровождения - кафе-бар "Пиццерия".

Правда, здесь представлено лишь одно блюдо - пицца. Может быть, на вкус она далека от настоящего итальянского лакомства, тем не менее появилась уже и завсегдатай.

Как показывает практика, кошельки еще не у всех пусты, если есть желающие наслаждаться дорогостоящими яствами.

Марина КОВАЛЕВА.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Новые выставки

В пятницу в выставочном зале открывается экспозиция работ юных живописцев первой детской художественной школы, посвященная 25-летию образования этого учебного заведения.

На ней будут представлены самые разнообразные работы молодых дарований нашего города, а сама выставка станет данью глубокого уважения памяти бывшего директора этой школы Людмилы Александровны Горды.

В планах Сургутского краеведческого музея - организация еще двух выставок, которые пройдут в январе будущего года. На одной из них зрители смогут познакомиться с насекомыми мира, в том числе и самыми разнообразными бабочками, а на другой - узнать историю советской печати.

Владимир ДОБРЫНИН.

Осторожно: пиратские таблетки

Как известно, лицензию на выпуск автономного электростимулятора желудочно-кишечного тракта (АЭС ЖКТ) имеют лишь два российских завода - московский и томский.

Однако еще ряд заводов и лабораторий наладил пиратский выпуск "электронной таблетки", который в этом случае является подделкой.

Подчас свои "таблетки" они собирают из деталей телевизоров. В Магнитогорске был случай, когда такое устройство развалилось в желудочно-кишечном тракте женщины, и, чтобы достать радиодетали, ее пришлось оперировать. Народные умельцы работают столь искусно, что иногда и сами производители АЭС ЖКТ не могут распознать подделку, пока не разберут ее на части.

Андрей МАРКИН.

ОТЧЕТ

ВЛАДИМИР ЧЕРТИШЕВ ОБЕШАЕТ БОРТЬСЯ С МАФИЕЙ

На этой неделе город посетил кандидат в губернаторы Тюменской области Владимир Сергеевич Чертишев. Он провел пресс-конференцию, отчет о которой мы предлагаем вашему вниманию.

ЧЕРТИШЕВ - сибиряк по происхождению. Его родители являются уроженцами Тюмени, в этом же городе родились дети и внуки. Практически вся жизнь Владимира Сергеевича связана с Тюменской областью.

Инженер-нефтяник В.Чертишев начал работу на нефтепромыслах с 1967 года, знает многих нефтяников того периода, которые создавали нефтегазовый комплекс, а сегодня стали "генералами". В Сургуте он был вторым секретарем горкома КПСС. Позже его избрали секретарем Тобольского горкома, а затем на альтернативной основе - секретарем Тюменского обкома и депутатом областсовета. По решению ЦК был направлен в Туркмению, где работал вторым, а впоследствии первым секретарем Ашхабадского обкома и председателем республиканского комитета народного контроля. Последнее время работал в нефтяной компании "Седанко", в сентябре уволен по сокращению штатов. Возглавляет на общественных началах областную парторганизацию КПРФ.

На президентских выборах был доверенным лицом кандидата Геннадия Зюганова. В КПСС вступил добровольно, твердо убежден, что идеи коммунизма, которым уже две тысячи лет, правдивы и выражают социальную справедливость. Считает себя русским по крови и духу и является членом Народно-патриотического союза России. Уверен, что российскому народу присущи идеи коллективизма. Не выбирал выдвигать инициативной группой, объединяющей областную организацию КПРФ и Союз народно-патриотических сил.

ПОСЕТИЛ Сургут, В.Чертишев дал положительную оценку работе мэра города А.Сидорова и его команды, тому, как руководители предприятий нефтяников, газовиков, энергетиков, геологов заботятся о трудовых коллективах. В то время как в

области да и в стране в целом сложилась чрезвычайная ситуация, жизнь сургутян остается "достойной человека".

По мнению Владимира Сергеевича, администрация области не справилась со своими задачами, хотя имела достаточно властных полномочий и условий для работы. В.Чертишев заявил, что выдвинувшие его силы имеют команду специалистов, способных, прийти к власти, заниматься делом. Свою задачу он формулирует буднично: защитить человека от нищеты и бесприютности, обеспечить его работой, зарплатой и социальными гарантиями.

На первый план кандидат выдвигает борьбу с преступностью и коррупцией. "Я два года боролся против мафии в Туркмении. Она боятся прихода к власти коммунистов", - говорит Владимир Сергеевич. Для борьбы с коррупцией в системе власти В.Чертишев предлагает восстановить ликвидированный Борисом Ельциным народный контроль. При этом он ссылается на мировой опыт: в других странах система государственного или народного контроля была, есть и будет. В частности, при президенте США действует специальная контрольная палата.

Кандидат гарантирует тюменцам своевременную выдачу зарплаты, которую на юге области во многих предприятиях и организациях не выплачивают по три-четыре месяца и более, обещает обеспечить всех жителей области

работой в течение месяца.

Для решения этой задачи необходимо возродить производство. Члены КПРФ смотрят на жизнь реалистично, чем их товарищи из РКРП, и признают все формы собственности: частную, колективную, акционерную, государственную. Однако главные сферы экономики - энергетика, нефтегазовая и газовая промышленность, транспорт и связь, ВПК все-таки должны находиться в государственной собственности. Это не значит, что будут расформировываться некоторые компании и акционерные общества. Предприятия, где контрольный пакет акций принадлежит государству, изменяют форму собственности не подлежат.

ГЛАВНУЮ задачу правительства в сфере подъема экономики В.Чертишев видит во внедрении системы государственного регулирования или отдельных ее элементов и изменении налоговой политики. По налоговой политике работы предстоит в двух уровнях: федеральном и местном. Максимальный налог с прибыли не должен превышать тридцати процентов, и, чтобы налогообложение стимулировало производство, необходимо оперативное принятие соответствующих решений Госдумой, Советом Федерации и президентом. Однако половина налога взимается областной, городской и районной администрациями. На местном уровне также необходимо введение стимулирующего налогообложения.

Основными отраслями, которые призваны поднять экономику области, Владимир Сергеевич назвал нефтегазовый и агропромышленный комплексы. Один человек, занятый в этих отраслях, обеспечивает работой пятерых в сопутствующих производствах не только нашей, но и соседних областей и регионов. В.Чертишев полагает, что агропромышленный комплекс способен накормить область.

После подъема производства кандидат обещает восстановление социальных гарантий - бесплатное просвещение и здравоохранение, поддержку пенсионеров, материнства и детства, молодежи - гарантю трудоустройства и льготный кредит на жилье.

ПРОБЛЕМУ единства области Владимир Сергеевич назвал по большей части надуманной. Область можно объединить с помощью разработки и реализации общегосударственной программы развития западно-сибирского топливно-энергетического комплекса. Без такой программы В.Чертишев считает немыслимым развитие области и отдельных регионов типа Сургутского. Необходимо также заключение договоров между Тюменью, Ханты-Мансийском и Салехардом.

Деявиность процентов прибыли от тюменской нефти и газа работают сегодня на Москву. В хорошее финансовое положение столицы внесли свой вклад и тюменцы. Отчасти это случи-

лось потому, что нефтяные компании (кроме "Сургутнефтегаза") перебрались в Москву, там находятся их расчетные счета, через столицу проходят платежи по "черному золоту". Борьба с Москвой за нефтегазовую прибыль будет трудной, но иначе нормальной жизни тюменцам нельзя даже обещать.

Следует добиться равноправия субъектов Федерации, особенно в финансовых вопросах. Сегодня Татарстан платит в госбюджет значительно меньше, чем из него получает, а у нашей области и особенно окружки ситуация обратная.

АНДИДАТ считает необходимой демократизацию жизни на предпринятиях. Он обещает восстановить права трудовых колlettivov и профсоюзов в управлении производством при помощи заключения трудовых соглашений.

Демократизация власти будет заключаться в выборности губернатора, его обязанности регулярно отчитываться перед людьми через средства массовой информации или прямое общение. Это распространяется и на его заместителей. И вообще, механизмом реализации своей предвыборной программы Владимир Сергеевич считает контроль и отчет каждого о проделанной работе. Способ старый и проверенный.

На юге области главы районных администраций не избираются, а назначаются сверху. В.Чертишев называет это грубейшим нарушением. Он обращает внимание на тот факт, что главы администраций обязательно избирались, как это сделано в нашем округе.

"Мы должны сплотить на борьбу за подъем экономики области и решение социальных задач все патриотические силы независимо от их политической окраски", - убежден кандидат.

Андрей МАРКИН.

ДОСУГ

ЗИМОЙ НА ДАЧЕ

"Лежу дома на диване, смотрю на каменные стены и потолок... щелкаю дистанционкой программами: первая, вторая, четвертая... Тоска! А здесь... (поднимая бокал). Хорошо здесь!"
(Из дачных разговоров).

деревенская обстановка.

Одну из них мы превратили в рабочий кабинет - письменный стол, книги, картины... Зимой же пользуемся практически

лишь одной комнатой на втором этаже и маленькой гостиной-столовой на первом.

Завезена машина дров, они порублены и сложены за домом. И вот когда выпадает снег - начинается зимний дачный сезон. Чистый воздух, звезды тишина, огромные звезды и луна, иней и белый снег... Баня с эвкалиптовым веником, чай с брусникой, живой дух деревянного дома, здоровый сон, зарядка по утрам и лыжи...

Кстати, о лыжах. Нам повезло - неподалеку в лесу есть неплохие по сургутским меркам склонья. Очистив их от пней и валежника, мы стали хозяевами двух разных по крутизне

и рельефу спусков. Один (крупный) назвали "Чегаг", другой (более пологий) - "Домбай".

Вот тут-то мы с друзьями-горнолыжниками и "оттапгиваемся". Чуть-чуть воображения, и ты, ну, прям один однажды - лыжник в больших горах: прыжки, падения, лихие повороты... А потом? Опять, конечно, баня, разговоры, планы, воспоминания...

ДАЧА зимой - особое удовольствие! Это нужно уметь ценить. Она украшает и разнообразит жизнь, дает новые силы, успокаивает нервы, снимает стрессы. Обязательно отдыхайте зимой на даче!

Евгений ГУСАКОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Фирма со склада в г. Сургуте
ПРЕДЛАГАЕТ:

МЕТАЛЛ РИФЛЕННЫЙ, толщина 4 мм, цена за 1 т - 3.200.000 руб.

ЛИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ в рулонах, 6,5 т, толщина 0,8 мм, цена за 1 т - 5.000.000 руб.

ПРОФНАСТИЛ F-18, цена за 1 т - 7.500.000 руб.

Цена указана с учетом НДС.

С вопросами и предложениями обращаться по телефонам:

21-48-61, 76-93-30.



НАСТУПИЛА зима. Затихли, обезлюдели дачные кооперативы. Крепкие, теплые, удобные дома, построенные большинством сургутян на своих участках, опустели до лета. А зря!

Мы с семьей ждем эти годы потому, что наконец начинается зимний дачный сезон. Каждую неделюываем за городом. Нередко гуляем там, даже в сильные морозы.

Дачу мы не строили - купили готовую. Нам повезло с районом (так называемый "восьмой кооператив"). Это место - одно из красивейших в Сургуте. Светлый реликтовый сосновый лес на высоком берегу - здесь начинается водохранилище. Чуть выше - причудливые изгибы Черной речки петляют в глуши лесных урманов. Летом по лесным тропам хорошо побежаешь утром, сделав зарядку, а потом искучься на миниатюрном песчаном пляжике в холодной чистой воде.

Наш дачный кооператив - старый, домики в основном небольшие, улицы заросли малиной, рябиной, бересняком и имеют вполне деревенский вид. Я никогда не был особым любителем огородничества (жена, впрочем, с удовольствием возится на грядках), а сейчас, когда на дорогах, ведущих к кооперативам, весной и летом продаются буквально все - помидоры, молодая картошка, огурцы, абрикосы, вишня

Ежедневно с 9 по 15 декабря

программы

1 КАНАЛ. 6.00 [кроме субботы, воскресенья] - Телепрограмма. 9.00 [кроме субботы, воскресенья] . 12.00 [кроме субботы, воскресенья] . 15.00, 18.00 [кроме субботы, воскресенья] . Новости. 20.45 [кроме воскресенья] . Спокойной ночи, малыши! 21.00 [кроме воскресенья] . Вести.

Программа принятая по телетайпу из г. Тюмень. Возможны изменения.

9. ПОНЕДЕЛЬНИК

10. ВТОРНИК

11. СРЕДА

12. ЧЕТВЕРГ

13. ПЯТНИЦА

14. СУББОТА

15. ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

- ✓ НАСТОЛЬНЫЕ перекидные КАЛЕНДАРИ на 1997 год в цветном исполнении;
 - ✓ КАЛЕНДАРИ настольные ("Преуспевай")
 - ✓ ТЕТРАДИ всех видов (80, 48 листов), а также учебнических (12 листов);
 - ✓ БУМАГА цветная для школьников;
 - ✓ СКОРОСЧИВАТЕЛИ.
- Форма оплаты авансом. Оплата по почте - с эсчаком.
Желающие обратиться к Магазину, 12а, 1 этаж
(здания редакции газеты "СТ").
Телефоны для справок: 77-86-02, 22-99-96.

1 КАНАЛ

ПРОФИЛАКТИКА. 15.20 "Космические спасатели лейтенанта Марша". 15.45 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.40 "Карин и ее собака". 17.05 Джэкс. 17.30 Вокруг света. 18.15 "Новая жертва". 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Если... 21.45 "Багз-2". "Похищение Ньютона". 22.50 Сергей Михалков в серии "Жизнь замечательных людей". 23.20 Футбольное обозрение. 23.50 Сергей Маковецкий в фильме Олега Тепцова "Посвященный". 02.00 Новости.

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00, 8.25 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 "Леопольд и золотая рыбка", "Телевизор кота Леопольда". Мультфильмы. 8.15, 9.50, 12.25, 01.10 Товары - почтой. 8.55 Ретро-шлягер. 9.20 Дорогая редакция... 10.20 "Санта-барбара". 11.15 Русское лото. 11.55 В рабочий полдень. 12.20 Автограф. 12.30 Деловая Россия. 13.20 Магазин недвижимости. 13.25 "Ниндзя проводите". Худ. фильм (Япония). 14.45 "Полихи-14". 14.50 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.30 Футбол без границ. 16.20 Сам себе режиссер. 16.55 "За оконицей". 17.10 Лукоморье. 17.35 Там-там-новости. 17.50 Блок-нот. 18.05 Игра всерьез. 18.35 Ваш партнер. 19.00 Тюменский меридиан. 19.40 Город. 20.25 "Санта-барбара". 21.25 Выбор. 21.35 "Волшебная палочка". 21.50 ТМ-постфактум. 22.30 Тир-студия. 22.50 Охранушар. 23.15 "На острве ножа". 00.15 Телескоп. 00.40 Прояхладный мир. 01.20 Кто во что горазд. 01.30 Не спи и смотри.

12 КАНАЛ

"СургутинформТВ" 19.00, 20.25 МузТВ. 19.30 "Жан-Кристоф". 21.30 "Дерзкие и красивые". 21.55 Росконо: "Короткое дыхание любви". 23.30 в 6 вечерах с Ю.Никилиным.

"СургутинформТВ" 19.00, 20.20 МузТВ. 19.30 "Спенсер напрокат". 21.30 "Дерзкие и красивые". 21.55 Детектив "Неоказание помощи в опасном положении".